
Проблеми добробуту і демографії і роль 
охорони праці у вирішення цих проблем.



Добробут характеризує:
-забезпеченість населення необхідними 
матеріальними і духовними благами; 
-залежить від рівня розвитку продуктивних сил і 
виробничих відносин; 
-виражається системою показників, що 
характеризують рівень життя населення.



Головна мета  «політики добробуту» – це 
поліпшення якості життя населення, то 
фундаментом суспільного добробуту є 
соціальна захищеність громадян. Саме якість 
життя є головним показником суспільного 
добробуту.

 Показником який стосується суспільного 
добробуту, є рівень оплати праці.



 Забезпечення зростання добробуту населення 
головним чином полягає у задоволенні потреб, 
які кількісно зростають та якісно змінюються. 
При цьому особливо важливу роль відіграє 
тісний взаємозв'язок між потребами окремого 
громадянина (індивідуума) та суспільства в 
цілому.



Одним з важливих завдань сучасної соціально-
економічної макростатистики як в Україні, так і 
за кордоном є вдосконалювання показників 
добробуту населення. Складність завдання 
полягає в багатоаспектності категорії 
добробуту, що включає доходи населення й 
споживання, зайнятість і безробіття, житлові 
умови, майно домашніх господарств, 
забезпеченість населення соціально-
культурними послугами тощо. 



У сучасній статистиці Для характеристики рівня 
життя й добробуту населення, як правило, 
використовується система показників, що 
відбивають окремі аспекти даної категорії. 
Наприкінці 2002 р. Статистичний комітет 
Співдружності Незалежних Держав опублікував 
систему індикаторів для оцінки рівня життя 
населення в країнах СНД.



Демографія — це термін, яким позначається 
наука, що вивчає закономірності відтворення 
населення, а також історичну обумовленість 
даного процесу. Це поняття найчастіше 
використовують соціологи і статисти, які ведуть 
облік населення в рамках тих чи інших 
критеріїв (наприклад, статевої, вікової, 
професійний і т.п.).



   До задач демографії належить: 
-аналіз статистичних даних про рівні 
народжуваності і смертності, шлюбів і 
розлучень, тривалості життя; короткочасні та 
довгострокові прогнози стану та динаміки руху 
населення. 
-Сім*я та шлюб — як соціальні інститути, 
соціалізація конкретно-історичних індивідів як 
масовий процес — також належать до 
комплексу об'єктів демографії. 
-Основною ціллю демографії можна вважати — 
виведення закономірностей та законів розвитку 
людності.



Для сучасної демографічної ситуації в Україні 
характерні:
-різке зменшення народжуваності, збільшення -
смертності і відсутність природного приросту;
-постаріння населення, збільшення 
«навантаження» на працездатну його частину;
-скорочення тривалості життя як чоловіків, так і 
жінок;
-погіршення здоров’я нації;



Негативний показник природного приросту 
населення у державі в цілому є сукупним 
результатом:
-вкрай низької народжуваності;
-високого рівня смертності населення;
-природного спаду і депопуляції (абсолютне 
зменшення чисельності) населення;
-високого рівня надсмертності чоловіків у 
працездатному віці;
-відносно низької тривалості життя населення 
(щодо розвинених країн) і дуже великою її 
різницею у жінок і чоловіків;
-старіння населення і трудових ресурсів.



Серед чинників, що впливають на 
народжуваність, є:

-зменшення числа шлюбів і збільшення числа 
розлучень;
-активне залучення жінок до суспільного життя;
-диспропорція в статевому складі населення, 
незалежно від причин, що її обумовлюють – 
особливості розвитку виробничих відносин, 
міграційні процеси, наслідки воєн;



-зайнятість певної частини жінок у виробництві 
з небезпечними та шкідливими умовами праці;
незадовільний стан репродуктивного здоров’я 
жінок;
-економічна ситуація в суспільстві.





Найгірші показники народжуваності припадали 
на 1999-2002 роки - тоді в Україні 
народжувалося менше 400 тис. немовлят. 
Найменший показник народжених на кожну 
тисячу осіб – лише 7,7 – був зафіксований у 
2001 році.
За останні 25 років українці стали пізніше 
заводити дітей. 



Як змінилася тривалість життя в Україні
69 років
-середній показник у 1991 р.71 рік

-середній показник у 2015 р.;
64,6 
-очікувана тривалість життя чоловіків, 1991 рік;
66,3 
-очікувана тривалість життя чоловіків, 2015 рік;
74,2 
-очікувана тривалість життя жінок, 1991 рік;
76,3 
-очікувана тривалість життя жінок, 2015 рік;

Джерело: Державна служби статистики.
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